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Введение
В настоящее время очень актуальна проблема разностороннего воспитания ребенка. Музыка является самым универсальным средством эстетического и нравственного воспитания, формирующего внутренний мир ребенка. Целью обучения детей в музыкальной школе является подготовка не только будущих исполнителей-профессионалов, но и музыкантов любителей, которые обладают навыками музыкального творчества, могут самостоятельно разобрать и выучить музыкальное произведение любого жанра, свободно владеть инструментом, аккомпанировать.

Концертмейстерский класс - одна из дисциплин в системе специального обучения музыкальных образовательных учреждений среднего и высшего звена. Но можно с уверенностью говорить о том, что постижение основ концертмейстерского мастерства начинается значительно раньше, иногда с первых шагов освоения инструмента, когда педагог приучает малыша «создавать» вместе музыкальные картинки. Ученик, принимая участие  в коллективном музыкальном творчестве, совершенствует способность управлять эмоциями, которые, становясь более осмысленными, начинают подчиняться мышлению. Благодаря этому ребенок учится соотносить результаты своей деятельности с результатами других, формируя «волевое поведение». Вступая в партнерские отношения, которые являются непременным условием успешного совместного исполнения музыкального произведения, ученики вовлекаются в процесс, где теряется разница в возрасте, способностях и имеющихся навыках. 

Развитие различных форм музицирования (ансамбль, аккомпанемент, импровизация, чтение нот с листа) особенно востребовано в настоящее время. При обучении ансамблевому музицированию у обучающихся развиваются чувство ритма и полифонический слух, музыкальная память и мышление, навык быстрого слухового контроля, воля и внимание, а также музыкальность и ансамблевая гибкость. Ансамбль ученика-пианиста с другим обучающимся - инструменталистом–прекрасное средство приобщения к живому музицированию. Одной из задач детской музыкальной школы является развитие практического навыка аккомпанирования как наиболее часто встречающегося вида музицирования в возможной будущей профессиональной деятельности.

Концертмейстерские навыки могут пригодиться музыканту-любителю в дальнейшей повседневной жизни. Пианист, в совершенстве овладевший навыками аккомпанемента, может стать профессиональным концертмейстером, без которого невозможна концертная деятельность солиста-инструменталиста. Аккомпанемент раздвигает рамки привычного педагогического процесса и всесторонне развивает творческие возможности обучающихся разных способностей.

ДМШ и ДШИ - это первая ступень профессионального музыкального образования, в котором искусство аккомпанемента занимает одно из ведущих мест. В дополнительной предпрофессиональной образовательной программе  учебный предмет «Концертмейстерский класс»  направлен на воспитание разносторонне развитой личности с большим творческим потенциалом путем приобщения обучающихся к ценностям мировой музыкальной культуры на примерах лучших образцов вокальной и инструментальной музыки, а также на приобретение навыков аккомпанирования, чтения с листа и транспонирования; на развитие самостоятельности в данных видах деятельности.
1. Концертмейстерский класс как предмет обучения

     в образовательном процессе фортепианных отделений ДМШ и ДШИ

     1.1 Об искусстве аккомпанемента
Французское слово accompagnement образовано от глагола accompagner - «сопровождать». Сопровождение подразумевает опору мелодии - ритмическую и гармоническую, отсюда понятно, с какой огромной нагрузкой должен успешно справиться аккомпаниатор, чтобы достичь художественного единения всех компонентов, раскрыть художественное содержание исполняемого произведения.

Искусству аккомпанемента посвящено немало работ. Еще в XVI веке итальянец Джозеффо Царлино советовал аккомпаниаторам: «Пусть каждый стремится сопровождать каждое слово певца так, чтобы там, где оно содержит резкость, суровость, жесткость, горе и тому подобное, была соответствующая гармония, то есть звучащая более сурово, жестко, но не оскорбляющая слух. И точно так же, когда слова певца выражают жалобу, боль, вздохи, слезы, пусть и звучание гармоний аккомпанемента будет полно печали. Ежели слова солиста рассказывают о радости, то и гармонии, и ритм, и штрихи сопровождения должны эти чувства ясно выражать».
По мнению великого французского композитора и клавесиниста Франсуа Куперена, аккомпанемент является фундаментом солиста. На аккомпаниаторе лежит вся тяжесть здания, а также заметил, что нет ничего приятнее, чем быть хорошим аккомпаниатором и ничто не сближает так с другими музыкантами, как совместное исполнение разнообразных сочинений.

Куперена поддержал К.-Ф.-Э. Бах, который подчеркивал, что ничто не ускользнет от внимания понимающего слушателя — в его душе мелодия и гармония всегда неразрывны.

Специфика аккомпанирования заключается в том, что аккомпанирующий подчиняет свою игру художественным задачам и вкусу партнера. Шкала звучания фортепианной партии, некоторые ритмические моменты, выразительность штрихов, педали, - все должно быть приведено в соответствие с реальным исполнением солиста. Однако плох аккомпанемент, являющийся тенью солирующей партии.

«Пианист, играющий партию сопровождения, не имеет права быть пассивным, — утверждал замечательный мастер камерного ансамбля Анатолий Доливо, — если он не сознает степени своей ответственности, отказывается от проявления своей художественной индивидуальности -он не может участвовать в «сотворении» песни, романса или арии. Чем сильнее индивидуальность пианиста, тем лучше певцу, ибо сознание, что рядом его надежный, чуткий друг, придает ему силы». Несмотря на все вышесказанное, в «Музыкальной энциклопедии» понятие «концертмейстер» определено очень скромно: «пианист, разучивающий партии с певцами, инструменталистами и аккомпанирующий им в концертах».
Важным нам представляется замечание о том, что «от мастерства и вдохновения аккомпаниатора почти всегда зависит творческое состояние солиста». По мысли Е. Шендеровича, современный пианист, посвятивший себя подобной деятельности, является одновременно и ведущим, и ведомым, и педагогом-наставником, и покорным исполнителем воли своего солиста, а в целом - его «другом и соратником».

Е. Шендерович (пианист–ансамблист, педагог и композитор) в исполнительском искусстве выделяет три основных показателя профессионализма: первое – это музыкальная одаренность, воображение, умение охватить образную сущность и форму произведения; второе – автоматизм, выработанный в ходе работы над технической стороной музыкального текста, фактурой сочинения; и третье – артистизм, умение образно, вдохновенно воплотить замысел автора на концертной эстраде.        
Определяя сущность искусства концертмейстера, так же подчеркнул, что в нем «самое главное уметь вовремя повести, вовремя – уступить». Этот принцип полностью применим в работе с обучающимися.  Особенности детского исполнения диктуют пианисту-концертмейстеру необходимость проявлять гибкость и повышенную степень приспособляемости в ансамбле со своим партнером.
1.2  Специфика и значение предмета

В структуре дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства «Фортепиано» федеральными государственными требованиями предусмотрены 3 учебных предмета, имеющих общие цели и задачи: "Специальность и чтение с листа", "Ансамбль" и "Концертмейстерский класс", которые в совокупности системно и наиболее полно дают предпрофессиональное образование, позволяющее наиболее эффективно сформировать исполнительские знания, умения и навыки, а также подготовить ученика к дальнейшему профессиональному обучению.

Предмет «Концертмейстерский класс» в ДМШ и ДШИ начинается с 7 класса. Программа предмета «Концертмейстерский класс» отражает комплексное развитие и индивидуальный подход к ученику, академическую направленность, разнообразие вокального и инструментального репертуара, используемого в обучении.

Цель предмета - развитие музыкально-творческих способностей обучающегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков в области музыкального исполнительства и стимулирование развития эмоциональности, памяти, мышления, воображения и творческой активности при игре в ансамбле.
Задачами предмета являются:

· формирование навыков совместного творчества обучающихся в области музыкального исполнительства, умения общаться в процессе совместного музицирования;

· формирование художественного вкуса, чувства стиля, творческой самостоятельности, стремления к самосовершенствованию обучающихся;
· знакомство обучающихся с лучшими образцами отечественной и зарубежной музыки;
· умение слышать все произведение в целом, чувствовать солиста и поддерживать все его творческие замыслы;

· умение следить не только за партией фортепиано, но и за партией солиста;

· приобретение знаний об особенностях струнного (строение инструмента, настройка, тембровая окраска каждой струны, принципы звукоизвлечения и многое другое) исполнительства;

· навыки работы над звуковым балансом в работе с солистом;

· развитие навыков самостоятельной работы и чтения с листа несложного текста с солистом;

· формирование у наиболее одаренных выпускников мотивации к продолжению профессионального обучения в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы в области музыкального исполнительства.

Основными формами учебных занятий являются:
· чтение с листа, транспонирование;
· аккомпанирование солисту-вокалисту, инструменталисту или ансамблю;
· совмещение музыкально-исполнительских действий: пение под собственный аккомпанемент, подбор по слуху;
· самостоятельное изучение нового репертуара.
1.3  Организация учебного процесса

Индивидуальная форма обучения позволяет найти более точный и психологически верный подход к каждому ученику и выбрать наиболее подходящий метод обучения.

В работе с обучающимися преподаватель должен следовать принципам последовательности, постепенности, доступности, наглядности в освоении материала. Весь процесс обучения должен быть построен по принципу - от простого к сложному. При этом необходимо учитывать индивидуальные особенности ученика, его физические данные, уровень развития музыкальных способностей и пианистическую подготовку, полученную в классе специального фортепиано.

В начале каждого полугодия преподаватель составляет для обучающегося индивидуальный план. При его составлении следует учитывать индивидуально-личностные особенности и степень подготовки ученика. 
В репертуар необходимо включать произведения, доступные ученику по степени технической и образной сложности, высокохудожественные по содержанию, разнообразные по стилю, жанрам, форме и фактуре. Основное место в репертуаре должна занимать академическая музыка как отечественных, так и зарубежных композиторов. 
Основными формами учебных занятий являются чтение с листа, транспонирование, подбор по слуху. Даже, если обучающийся не станет в дальнейшем музыкантом-профессионалом, в обычной жизни ему всегда пригодится умение подбирать по слуху любимые песни, сопровождение к мелодиям, уметь импровизировать, варьировать фактуру аккомпанемента
К концу курса обучения обучающиеся должны уметь: самостоятельно ориентироваться в нотном тексте, чутко реагировать на отклонения темпа, синхронно играть с солистом, соизмерять звучание аккомпанемента с особенностями данного инструмента, раскрывать содержание произведения, разбираться в структуре произведения, грамотно читать с листа.

Одаренность обучающегося и его способность чутко аккомпанировать не всегда совпадают. Ученикам, которые любят выступать соло, бывает трудно перестроиться на роль концертмейстера и наоборот, обучающиеся, отличающиеся повышенным сценическим волнением, со средними данными могут раскрыться с наилучшей стороны, благодаря чуткому аккомпанированию.
2. Методические аспекты обучения искусству концертмейстера

2.1 Особенности работы над аккомпанементом в концертмейстерском классе

Профессиональные исполнительские качества концертмейстера сочетают в себе не только пианистические навыки, музыкально-теоретические знания, умение понимать замысел композитора и воплощать его в своем исполнении, но и знание особенностей солирующего инструмента.

Искусство аккомпанемента является широко распространенной областью деятельности пианиста, не менее важной по своему художественному значению, чем деятельность солиста. Что же такое аккомпанемент? Слово аккомпанемент означает музыкальное сопровождение, дополняющее главную мелодию, служащее гармонической, ритмической опорой солисту (певцу, инструменталисту) и углубляющее художественное содержание произведения.

Обучение аккомпанементу – это обучение исполнительскому искусству, являющемуся одним из действенных средств развития и воспитания творческой индивидуальности обучающихся. Поэтому занятия в «Концертмейстерском классе» позволяют значительно расширить репертуар юных музыкантов и сформировать интерес у обучающихся к особому, увлекательному виду творчества – искусству аккомпанемента, где обучающиеся знакомятся с различными музыкальными инструментами, спецификой из звучания, приемами звукоизвлечения, знакомятся с лучшими образцами русской и зарубежной музыки.
Работа с учеником над аккомпанементом нисколько не легче, а порой и сложнее, чем разучивание с ним сольной программы. Концертмейстер должен обладать вниманием совершенно особого вида — многоплоскостным: его надо распределять не только между двумя собственными руками, но и относить к солисту. И все это следует воспринимать целостно. Необходимо решать одновременно двигательно-технические задачи, задачи педализации, учитывать особенности звуковедения у солиста-инструменталиста. Слуховой контроль занят звуковым балансом, который очень важен в аккомпанементе, ансамблевое внимание следит за воплощением единого с партнером исполнительского замысла.
Конкретное решение ансамблевых и пианистических задач, направленное на воплощение основных ансамблевых параметров: единства художественных намерений партнеров, синхронности звучания, динамического баланса, эквивалентности штрихов, тембрового слияния инструментов во многом зависит от специфики и технических особенностей солирующего инструмента. Например, флейта - это инструмент звучащий, в основном, в высоком регистре, поэтому необходимо больше внимания в аккомпанементе уделять среднему и низкому регистру, чтобы общее звучание было выстроенным и выразительным. Саксофон и кларнет — инструменты более яркие, с мощным звучанием, поэтому, аккомпанируя им, фортепианную партию надо исполнять гораздо ярче. У скрипки есть свои особенности - это скрипичные штрихи: деташе, мартле, пиццикато, спиккато, рикошет. Необходимо показать ученику особенности звукоизвлечения на скрипке. Только при чутком отношении к скрипичным штрихам и умелой их имитации можно достичь настоящего ансамбля.

Для струнных (народных) инструментов (домра, балалайка) характерна особая манера звукоизвлечения. На домре играют медиатором, поэтому звук яркий, звонкий, сочный. На балалайке звукоизвлечение пальцевое, значит звучание мягче, глуше, с небольшим «шорохом».
Работа с солистом – инструменталистом расширяет тембровые представления обучающихся. Лучше, если есть возможность поиграть с солистами разных специальностей. Играя в ансамбле с другим инструментом, ученик узнает о специфике звукоизвлечения на этом инструменте, особенностях его звучания в разных регистрах. Это заставляет концертмейстера чутко отнестись к налаживанию звукового баланса между солистом и аккомпанементом. 
При  работе с  вокалистами  ученика нужно  обязательно  познакомить    с  некоторыми  законами  дыхания, объяснить  ему, что, если  в  жизни  процесс  дыхания  осуществляется  непроизвольно, то  в  пении  он  сознательно  регулируется. Дыхание  зависит  от  характера  исполняемого произведения, от темпа  и  расходуется по- разному.  Если  интервалы  удобные,  мелодия  плавная, то  дыхания хватает  на  большую  музыкальную  фразу. Если  же  фраза  содержит  неудобные  или  широкие  интервалы, дыхание  у  певца  может  иссякнуть  раньше.
Совместное музицирование приучает детей слушать друг друга, дисциплинирует, воспитывает, обогащает внутренний эмоциональный мир детей, расширяет их музыкальный кругозор.
Рассмотрим более детально некоторые моменты работы над аккомпанементом. Обучающиеся учатся аккомпанировать различным исполнительским составам: солистам-вокалистам и инструменталистам. Эта работа преследует цель воспитания у юного концертмейстера аккомпаниаторских навыков, поэтому работу необходимо выстраивать по этапам в зависимости от трудностей аккомпанемента и восприимчивости ученика. В первую очередь обучающимся необходимо освоить простые типы сопровождения – аккордовый, полечный, вальсовый, романсовый, бас-аккорд. Добиться свободного владения ими. Это значит, что солисту должно быть удобно, его мелодия должна литься свободно, непринуждённо, эмоционально.
Знакомство с произведением должно состояться в виде совместного исполнения - иллюстратора и преподавателя. Далее следует познакомить ученика с автором музыки, стилем того или иного произведения, определить жанр, в котором он работал. Затем перейти к изучению партии солиста (определение характера произведения, интонационного строя мелодии, кульминационного момента, динамического плана, в вокальном жанре знакомство с текстом). Для начала пианисту необходимо научиться точно передавать на фортепиано партию солиста без сопровождения. Для этого полезно поиграть строчку солиста, с последующим выучиванием ее мелодической линии. В дальнейшем возможно проигрывание партии солиста  и басовой партии фортепиано, расширяя, таким образом, привычный угол зрения.

Далее работа над партией аккомпанемента. Процесс работы делится на несколько этапов: 

· предварительное зрительное прочтение  нотного текста – определение размера, темпа, фактуры изложения, тонального плана; 
· разучивание фортепианной партии отдельными руками, отработки технических трудностей, применение различных пианистических приемов. 
На этом этапе намечаются элементы фразировки и кульминации произведения, подбор удобной аппликатуры, правильный выбор которой позволит исполнить партию аккомпанемента ровно и связно. Важно обратить внимание на звучание басового голоса – фундамента гармонии и ладовой опоры. Бас очень важен солисту, так как является фундаментом и ритмическим ориентиром. Линию баса необходимо проучивать и выразительно исполнять с партией солиста, таким образом, приучаясь слушать гармоническую основу мелодической линии.

Мелодия обладает огромными возможностями интонационной выразительности, поэтому с самого начала в маленьком музыканте нужно воспитывать бережное отношение к воспроизведению мелодии. Очень важно выполнять все указания относительно динамических оттенков (в соотношении с партией солиста). Динамика играет огромную и важную роль в исполнительском искусстве, нарушение которой может исказить содержание произведения.

Работая над произведением нельзя избегать темповых изменений, замедлений, ускорений и других изменений темпов применительно к фразировке. Не следует забывать о выразительном значении цезур ведь дыхание для солиста важно в его исполнительском мастерстве.
Нельзя не упомянуть о штрихах, которые очень важны для обрисовки художественного образа.

Во время работы над фортепианной партией необходимо уделять большое внимание педализации. Умелое пользование педалью подчеркивает особенности тембровой окраски партии сопровождения.
Работа с солистом предполагает безупречное владение фортепианной партией. Постепенно отрабатывается и выстраивается звуковой баланс, темп, в котором ученик успевает выполнить все паузы, динамические оттенки, акценты, замедления. Не следует забывать о выразительном значении цезур, ведь дыхание для солиста важно в его исполнительском мастерстве.

Нельзя не упомянуть о штрихах, которые очень важны для обрисовки художественного образа.
Особое внимание юного концертмейстера необходимо обращать на исполнение вступления, играть его надо выразительно, образно, так как оно несет основную смысловую нагрузку по определению темпа и характера. 
Далеко не все дети учат их без нажима со стороны педагога. Причины могут быть самые разные:
· отсутствие достаточной фортепианной пластики;
· отсутствие навыка слушания и, конечно, понимания фразировки;
· непонимание значения вступления и заключения для произведения
в целом;
· нежелание работать над этими фрагментами как над сольными фортепианными.
Здесь необходимо внимание и настойчивость преподавателя аккомпанемента: в одном случае будет достаточно рассказать о значении сольных «кусков» в общем контексте произведения, в другом требуется подробный интонационный и гармонический, разбор-анализ. Может потребоваться продолжительная работа над движением и дыханием фразы. Но требовать от ученика исполнения авторского текста во вступлениях, заключениях, проигрышах нужно обязательно. 
Если нет вступления, то необходимо посмотреть на солиста и уловить заранее обговоренный жест и вступить вместе. Творческое участие юного аккомпаниатора особенно ярко должно проявляться в произведениях, в которых партия фортепиано выступает самостоятельно, в связующих частях внутри произведения. Здесь аккомпаниатор наравне с солистом участвует в развитии музыкального содержания произведения. Сольные фортепианные эпизоды не должны выпадать из общего темпового и эмоционального строя произведения. Очень важно в работе определить мелодические ходы-переклички из партии солиста в партию пианиста. 

Воспитывая концертмейстерскую гибкость в обучающемся, необходимо дать простор фантазии солиста. Он свободно меняет темпы, делает самые неожиданные остановки, динамические оттенки, а так же часто разрушает сложившиеся стереотипы в восприятии того или иного произведения. Это вынуждает ученика постоянно быть предельно внимательным. Полезно проводить такую работу в уже готовом выученном сочинении (разумеется, только в классной работе), когда в сознании ученика уже сложилась и закрепилась трактовка произведения. Неожиданная смена динамики или темпа будят его уже задремавшую реакцию, а педагогу помогают понять, насколько вырос его ученик.
Предконцертное исполнение еще один этап в работе над произведением – рабочее исполнение произведения целиком, основной целью чего является создание единого музыкально – художественного образа. Именно этот последний этап определяет предварительный настрой аккомпаниатора на концертное исполнение и служит, по сути, репетицией.

Концерт – итог проделанной работы. Основной художественной целью аккомпанирования является достижение общего ансамбля. Хороший ансамбль обусловливается единством художественных намерений обоих партнеров и одновременно пониманием каждым из них своих функций в воплощении содержания исполняемого произведения.
2.2. Основные этапы работы с обучающимися над аккомпанементом 
с домристами
Работу с обучающимися над аккомпанементом можно разделить на несколько этапов:

· знакомство с произведением,

· изучение партии солиста,

· изучение партии фортепианного сопровождения,

· работа над трёхстрочной партитурой в процессе репетиционных занятий с солистом,

· предконцертное исполнение,

· концерт.

Основу домрового репертуара в концертмейстерском классе составляют пьесы различных стилей и жанров: русская и зарубежная классика, произведения современных русских и зарубежных композиторов, обработки народных произведений. Преподавателю важно правильно подобрать учебный репертуар, исходя из технических и музыкальных возможностей обучающегося. Желательно, чтобы музыка ему нравилась, доставляла эмоциональное и эстетическое удовольствие. При выборе репертуара необходимо отталкиваться от предлагаемых учебных пособий концертмейстера-иллюстратора, учитывая черты характера своего ученика: его интеллект, артистизм, темперамент, душевные и психологические качества, а также приобретенные им навыки игры на инструменте. Наряду с большим количеством нотной литературы очень интересным и разнообразным репертуарным пластом для обучающихся является лёгкая музыка – популярные современные песни. При выборе учебного материала расставить приоритеты, принимая во внимание вкусы и пожелания ученика. Тогда учебный процесс пойдёт интенсивнее и с удовольствием.

1 этап – знакомство с произведением

Приступая к работе над произведением, преподаватели должны исполнить произведение целиком, затем преподаватель должен разобрать с учеником форму, определить кульминацию, особенности изложения, характер звучания, смысл музыкального содержания, функции каждой партии в общей партитуре, аппликатуру, штрихи, динамику.

2 этап - изучение партии солиста

Юному концертмейстеру необходимо обязательно изучить партию солиста. Тогда слуховой контроль ученика будет отточенным, результативным, а ансамблевая игра с солистом - более слаженной, осмысленной. Точное знание сольной партии - необходимое условие для профессионального исполнения аккомпаниатором произведения в ансамбле с солистом и 50 процентов успеха. Партию инструменталиста нужно уметь сыграть, точно выполняя ритмический рисунок, динамические оттенки, агогические ремарки, штрихи, выразительно передавая все нюансы настроения. С первых же занятий надо учить пониманию и ощущению фразировки солиста. Фразировка является одним из средств музыкальной выразительности. Ученик должен точно знать, где у солиста начинается фраза, где её вершина и окончание. Чем кропотливее будет эта работа, тем точнее и быстрее будут решены музыкальные задачи. Тем самым будет выстраиваться динамический план в аккомпанементе.

3 этап- изучение партии фортепианного сопровождения

Аккомпанемент является гармонической основой мелодии и служит метроритмическим ориентиром для солиста.

Как только ученик выучил партию солиста - необходимо выразительно исполнять бас с партией солиста. Таким образом, слух приучается слышать гармоническую основу мелодической линии, а глаза - охватывать взглядом три строчки, включая партию солиста. Фундаментом исполнения в аккомпанементе всегда является линия баса. Её надо отдельно проучивать, выстраивая динамический план всего произведения. Ученик должен знать, что диссонирующие аккорды должны звучать более напряженно, а их разрешения - тише. Все кадансовые построения, особенно при отклонении в другие тональности, должны быть осознаны и прослушаны.

Для пианиста динамика – особое средство выражения. Но юные пианисты, как правило, не обращают внимания на динамические оттенки. Ученик должен понимать, что все написанное в партии солиста (если это не оговорено автором иначе) непосредственно относится и к партии фортепиано, а динамический баланс определяется «ушами», умением создать план динамическое развития.

На уроках аккомпанемента, в первую очередь, стоит обратить внимание на моменты, где в партиях солиста и аккомпаниатора совпадают штрихи, и, раскрыв смысл и характерность штриха, согласовать звучание фортепиано с тембровой окраской и приёмами звукоизвлечения солирующего инструмента.

Большая роль в ощущении законченности формы отводится вступлению и заключению. Если исполнители вступают одновременно, необходимо научить ученика - концертмейстера перед началом исполнения уловить заранее обговоренный жест (например, взмах головой) -ауфтакт и вступить вместе с ним.

Вступление несет основную нагрузку по определению темпа и характера произведения, поэтому можно рекомендовать ученику перед началом игры пропеть «про себя» начальную или ключевую для определения темпа и характера музыкальную фразу солиста, и только потом начинать играть.

Особенно тщательно должна продумываться педализация. Применение педали в аккомпанементе обязательно, так как является дополнительным средством музыкальной выразительности. В ансамбле с инструменталистом смена педали должна производиться в полном контакте не только с гармоническим составом аккомпанемента, но и с партией солиста. Не вовремя снятая педаль может внести во фразу смысловой диссонанс. Чрезмерное увлечение педалью грозит безвкусицей и непрофессионализмом.

4 этап – работа над трехстрочной партитурой в процессе репетиционных занятий с солистом

Очень важно научить ученика умению следить одновременно за строчкой солиста и фортепианным сопровождением, чтобы в нужный момент уметь «поймать» солиста в любом такте произведения. Это – трудная задача, т.к. необходимо здесь быстро ориентироваться в тексте, охватывая весь музыкальный материал, суметь скоординировать мелодию солиста со всей фактурой аккомпанемента.

Умение слушать ансамбль в целом, вовремя вступать по нотам аккомпанируя инструменталисту, приобретаются постепенно.

Полезно поиграть строчку солиста и басовую партию фортепиано, расширяя, таким образом, привычный угол зрения.

5 этап - предконцертное исполнение

В процессе репетиционных занятий с солистом постепенно оговаривается темп, в котором ученик успевает выполнять необходимые цезуры, паузы, акценты, динамические оттенки, выстраивается звуковой баланс и т.д.

Начинающему аккомпаниатору важно научиться не останавливаться при технических потерях в своей партии. Ученику необходимо играть дальше, глядя вперед по тексту, и подхватить солиста.

На репетиции обучающимся необходимо «вживление» своих собственных эмоций, переживаний в процессе исполнения программы.

6 этап – концерт

С выученным репертуаром необходимо выступать публично. Во время выступлений обучающиеся видят результаты своей работы. Это большой стимул для дальнейшего поддержания интереса к музыкальным занятиям. Выход на сцену требует более тщательной работы, отшлифовки звука, углубленного осмысления формы, высокой степени владения инструментом. И, конечно, участие в концертных мероприятиях обучающихся приводит к более активной работе. Именно в обстановке концерта ученик сможет оценить и проверить приобретенные концертмейстерские навыки.

Заключение
Развитие концертмейстерского мастерства на школьной ступени музыкального обучения является для будущего музыканта одним из самых важных и эффективно формирующих этапов. Главной задачей педагога является воспитать у ученика желание и интерес к данному виду деятельности, привить ему необходимые навыки вокального и инструментального аккомпанемента, самостоятельной работы по чтению с листа, подбору по слуху и транспонированию. Прочная теоретическая подготовка пианиста играет большую роль в формировании концертмейстерского мастерства.
Обучение аккомпанементу - это обучение исполнительскому искусству, являющемуся одним из действенных средств развития и воспитания творческой индивидуальности учащихся. Занятия в «Концертмейстерском классе» позволяют значительно расширить репертуар юных музыкантов и формировать интерес у учащихся к особому, увлекательному виду творчества – искусству аккомпанемента. В концертмейстерском классе учащиеся знакомятся с различными музыкальными инструментами, спецификой их звучания, техническими возможностями, приёмами звукоизвлечения, знакомятся с лучшими образцами русской и зарубежной музыки.

Познание азов аккомпанирования включает в себя целый ряд умений: активный слуховой контроль, чуткое ощущение клавиатуры, пунктуальность ритмического исполнения, приобретение самостоятельной оценочной реакции, умение анализировать музыкальную ткань.

В результате обучения юные концертмейстеры приобретают следующие навыки:

· видение 3-хстрочной записи нотного текста,

· целостного охвата произведения,

· грамотного разбора фактуры,

· слышание баса, как основы музыкального произведения,

· владение различными видами штрихов.

И получают знания:

· специфики звучания солирующего инструмента;

· выразительной функции аккомпанемента;

· музыкального репертуара различных эпох, жанров, композиторских стилей.
Общеизвестно, что успешность всестороннего и полноценного процесса музыкального обучения и воспитания обучающихся обеспечивается единством теоретического изучения и практического (исполнительского) освоения музыкального материала. Вместе с тем реальная педагогическая практика не всегда создает возможности качественного осуществления этой важной учебно-воспитательной задачи. Если принять во внимание необходимость правильно использовать интеллектуальные и эмоциональные воздействия на будущего исполнителя, его личностное всестороннее развитие, то становится совершенно ясно, что реальное достижение этой проблемы должно осуществляться именно в учебно-воспитательном процессе. Примером такого гармоничного взаимодействия теоретического и практического освоения учебного материала могут являться занятия в классе аккомпанемента.
Умное и профессиональное руководство педагога в работе над аккомпанементом, умение точно объяснить нужные приемы для создания художественного образа - это те предпосылки, которые так важны для роста учащихся в освоении нового предмета - аккомпанемента, и, как правило, именно этот предмет становится самым любимым у учащихся ДМШ и ДШИ.
Пианист, овладевший навыки концертмейстерского мастерства, всегда будет чувствовать свою востребованность и в сфере музыкального   исполнительства, и в сфере домашнего музицирования.
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