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1. Общие положения
1.1. Учебная площадка является структурным подразделением муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детской музыкальной школы г. Гулькевичи муниципального образования Гулькевичский район (далее – МБУ ДО ДМШ г. Гулькевичи).
1.2. Образовательная деятельность учебной площадки осуществляется в соответствии с Федеральным Законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», уставом МБУ ДО ДМШ г. Гулькевичи, настоящим Положением.
1.3. Управление учебной площадкой осуществляют заместитель директора по   УВР, который планирует, организует и контролирует учебный процесс. Педагогические работники, осуществляющие образовательную деятельность, предоставляют отчетную документацию по итогам работы заместителям директора по УМР, УВР.
1.4. Учебные площадки МБУ ДО ДМШ г. Гулькевичи расположены по следующим адресам:
Кирова ул., 16а, с. Майкопское, Гулькевичский район, Краснодарский край, Российская Федерация, 352176 (МБОУ СОШ №12);
Парковая ул., 7, пос. Гирей, Гулькевичский район, Краснодарский край, Российская Федерация, 352162 (МБОУ СОШ №10).

2. Цель, задачи, предмет деятельности учебной площадки.
2.1. Основной целью деятельности учебной площадки является:
формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии;
формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;
социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе;
2.2. Основные задачи:
выработка у обучающихся личностных качеств, способствующих освоению в соответствии с программными требованиями учебной информации, приобретению навыков творческой деятельности;
организация творческой деятельности обучающихся путем проведения творческих мероприятий;
организация содержательного досуга, культурно-творческих мероприятий, участие в районных массовых мероприятиях в соответствии с направленностью дополнительного образования;
2.3. Предметом основной деятельности  является реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, дополнительное образование детей и взрослых.  
 
3. Образовательная деятельность учебной площадки.
3.1. Обучение ведется на русском языке.
3.2. Основной деятельность учебной площадки является реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в области музыкального искусства.
3.3. Образовательный процесс на учебной площадке осуществляется в соответствии с образовательной программой, учебными планами МБУ ДО ДМШ г. Гулькевичи.
3.4. Расписание занятий составляется с учетом графика работы общеобразовательной школы, установленных санитарно-гигиенических норм, а так же пожеланий родителей (законных представителей) и учащихся.   Организация учебного процесса  осуществляется в соответствии с расписанием занятий по каждой из реализуемых образовательных программ, которое составляется и утверждается школой самостоятельно на основании учебных планов.

4. Участники образовательного процесса.
4.1. К участникам образовательных отношений на учебной площадке относятся:
обучающиеся;
родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся;
педагогические работники (преподаватели, концертмейстеры).
Права и обязанности обучающихся, их родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, педагогических работников регулируются действующим законодательством,  Уставом, иными локальными нормативными актами МБУ ДО ДМШ г.Гулькевичи.
4.2. Обучающиеся имеют право на:
выбор образовательной программы;
предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе получение социально-педагогической и психологической помощи;
обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы в порядке, установленном локальными нормативными актами;
уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья;
свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;
ознакомление со свидетельством о государственной регистрации, с Уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в Школе;
бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами;
развитие своих творческих способностей и интересов, включая участие в конкурсах, олимпиадах, смотрах, и других массовых мероприятиях;
поощрение за успехи в учебной, общественной, творческой деятельности;
обучение в нескольких объединениях, менять их.
4.3  Обучающиеся обязаны:
добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план, в том числе посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;
выполнять требования Устава, правил внутреннего трудового распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;
заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;
уважать честь и достоинство других обучающихся и работников , не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися;
бережно относиться к имуществу.
4.4. Обучающимся запрещается:
приносить, передавать и использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества;
использовать любые средства и вещества, которые могут привести к взрывам и пожарам;
применять физическую силу для выяснения отношений, запугивания и вымогательства;
производить любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих.
4.5. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право:
выбирать формы получения дополнительного образования;
на ознакомление с Уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, с учебно-программной документацией и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности;
на ознакомление с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей;
защищать законные права и интересы ребенка;
[bookmark: sub_108535]присутствовать на занятиях с разрешения директора;
4.6. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся обязаны:
нести ответственность за воспитание своего ребенка, создавать ему необходимые условия для получения дополнительного образования;
уважать честь и достоинство обучающихся и работников;
обеспечивать ребенка необходимыми принадлежностями для занятий;
посещать родительские собрания;
своевременно предоставлять данные о состоянии здоровья ребенка, о наличии противопоказаний для занятий по образовательным программам;
возмещать ущерб, нанесенный их ребенком имуществу учебной площадки.
4.7. Педагогические работники пользуются следующими академическими правами и свободами:
свобода преподавания, свободное выражение своего мнения, свобода от вмешательства в профессиональную деятельность;
свобода выбора и использования педагогически обоснованных форм, средств, методов обучения и воспитания;
право на творческую инициативу, разработку и применение авторских программ и методов обучения и воспитания в пределах реализуемой образовательной программы; 
право на выбор учебников, учебных пособий, материалов и иных средств обучения и воспитания в соответствии с образовательной программой и в порядке, установленном законодательством об образовании;
право на участие в разработке образовательных программ, учебных планов, методических материалов и иных компонентов образовательных программ;
право на осуществление научной, научно-технической, творческой, исследовательской деятельности, участие в экспериментальной и международной деятельности, разработках и во внедрении инноваций;
право на бесплатное пользование библиотеками и информационными ресурсами, а также доступ в порядке, установленном локальными нормативными актами Школы, к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, музейным фондам, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности, необходимым для качественного осуществления педагогической, научной или исследовательской деятельности в Школе;
право на бесплатное пользование образовательными, методическими и научными услугами Школы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации или локальными нормативными актами;
[bookmark: sub_108565]право на участие в управлении Школой, в том числе в коллегиальных органах управления, в порядке, установленном Уставом Школы;
[bookmark: sub_108566]право на участие в обсуждении вопросов, относящихся к деятельности Школы, в том числе через органы управления и общественные организации;
[bookmark: sub_108567]право на объединение в общественные профессиональные организации в формах и в порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации;
[bookmark: sub_108568]право на обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
[bookmark: sub_108569]право на защиту профессиональной чести и достоинства, на справедливое и объективное расследование нарушения норм профессиональной этики педагогических работников.
4.8. Педагогические работники обязаны:
осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, обеспечивать в полном объеме реализацию преподаваемых учебных предметов, в соответствии с утвержденной рабочей программой;
соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, следовать требованиям профессиональной этики;
уважать честь и достоинство обучающихся и других участников образовательных отношений;
развивать у обучающихся познавательную активность, самостоятельность, инициативу, творческие способности, формировать гражданскую позицию, способность к труду и жизни в условиях современного мира, формировать у обучающихся культуру здорового и безопасного образа жизни;
применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания;
учитывать особенности психофизического развития обучающихся и состояние их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, взаимодействовать при необходимости с медицинскими организациями;
систематически повышать свой профессиональный уровень;
проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;
проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя;
проходить в установленном законодательством Российской Федерации порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда;
соблюдать Устав, правила внутреннего трудового распорядка.
4.8. Педагогическим работникам запрещается использовать образовательную деятельность для политической агитации, принуждения обучающихся к принятию политических, религиозных или иных убеждений либо отказу от них, для разжигания социальной, расовой, национальной или религиозной розни, для агитации, пропагандирующей исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, их отношения к религии, в том числе посредством сообщения обучающимся недостоверных сведений об исторических, национальных, религиозных и культурных традициях народов, а также для побуждения обучающихся к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации. 
Педагогические работники несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей в порядке и в случаях, которые установлены федеральными законами. 
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