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ПОЛОЖЕНИЕ
 об объединениях (отделениях)
муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей
 Детской музыкальной школы
 г. Гулькевичи муниципального образования Гулькевичский район

 
          Настоящее Положение об объединениях (отделениях) в МБОУ ДОД  Положение разработано на основе Закона Российской Федерации «Об образовании в РФ»,  ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений», Конвенции  ООН о правах ребенка, Устава школы  и формирует свои цели и задачи в контексте обучения, развития и воспитания гармонично развитой личности.
            В МБОУ ДОД ДМШ г.Гулькевичи (далее – Школа) созданы и действуют объединения (отделения), основная задача  которых заключается в организации учебного процесса по видам искусства.
           Настоящее Положение определяет деятельность, а также статус и функции учебного объединения (отделения). Внесение дополнений и изменений в настоящее Положение осуществляется на основании решения педагогического совета школы.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

      1. Отделения создаются, реорганизуются и ликвидируются приказами директора на основании решения педагогического совета школы.
      2.Отделения имеют собственные наименования: отделение музыкального искусства, отделение раннего эстетического развития детей, музыкально-эстетическое отделение.
     3.Непосредственное руководство деятельностью отделений осуществляют заместители директора по УВР, УМР. 

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ОТДЕЛЕНИЙ
           1. Целью деятельности отделений является:   
	формирование общей культуры личности учащихся на основе усвоения дополнительных образовательных программ художественно-эстетической направленности и обязательного минимума содержания дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств;
	удовлетворение образовательных потребностей граждан в области музыкального и эстетического воспитания;
	выявление и поддержка одаренных детей и талантливой молодежи, создание наиболее благоприятных условий для совершенствования их таланта, их предпрофессиональной подготовки.

         2. Задачами деятельности отделений являются:
           выявление и развитие творческого потенциала одаренных детей;
	профессиональная ориентация учащихся;
	создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда учащихся в возрасте преимущественно от 6 до 18 лет;
	адаптация учащихся к жизни в обществе;
	формирование общей культуры учащихся;
	организация содержательного досуга учащихся;
	удовлетворение потребности учащихся в художественно-эстетическом и интеллектуальном развитии;
	обеспечение эффективности работы педагогических кадров с учетом современных тенденций развития отрасли.
          
       3. Образовательный процесс.
        Обучение учащихся в Школе осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях по интересам (оркестр, хор, творческий коллектив, ансамбль, класс, группа,  и другие). 
       Численный состав и продолжительность учебных занятий зависят от направленности дополнительных образовательных программ.
       Занятия в объединениях по интересам могут проводиться по дополнительным образовательным программам различной направленности.
       Численный состав объединения по интересам, продолжительность занятий в нем определяются уставом. Занятия проводятся по группам, индивидуально или всем составом объединения по интересам.
        Каждый ребенок имеет право заниматься в нескольких объединениях по интересам, менять их.
        С детьми-инвалидами может проводиться индивидуальная работа по месту жительства.
        Для создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха детей расписание занятий объединения по интересам составляется администрацией Школы по представлению педагогических работников с учетом пожеланий родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей и установленных санитарно-гигиенических норм.
         В работе объединений по интересам при наличии условий и согласия руководителя объединения по интересам могут участвовать совместно с детьми их родители (законные представители) без включения в основной состав.

