ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная  программа в области музыкального искусства «Народные инструменты» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей  ДМШ  г. Гулькевичи муниципального образования Гулькевичский район представляет собой пакет нормативно-правовой и учебно-методической документации для осуществления образовательной деятельности. 

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

          Цель создания образовательной программы — осмысленное проектирование деятельности каждого участника образовательного процесса и школы в целом, направленного на достижение результата — выпуска учащихся с достаточно универсальным уровнем обученности основным способам деятельности в области музыкального искусства, способных осознанно выбрать профессию и успешно обучаться в соответствующих учебных заведениях.
         Усилия педагогов, реализующих данную образовательную программу, направлены на выполнение следующих задач:
выявление одаренных детей в области музыкального искусства в раннем детском возрасте;
создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;
приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на одном из народных инструментах (баяне, аккордеоне, балалайке, домре,  гитаре) и (или) инструментах народов России, позволяющих творчески исполнять музыкальные произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности; 
приобретение детьми умений и навыков сольного, ансамблевого и (или) оркестрового исполнительства;
приобретение детьми опыта творческой деятельности;
овладение детьми духовными и культурными ценностями народов мира;
приобщение детей к коллективному  музицированию, исполнительским традициям оркестров народных и (или) национальных инструментов;
подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.
Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Народные инструменты» ориентирована на:
воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов;
формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями;
формирование умения у обучающихся самостоятельно воспринимать и оценивать культурные ценности;
воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости, а также профессиональной требовательности;   
формирование у одаренных детей комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства;
выработку у обучающихся личностных качеств, способствующих освоению в соответствии с программными требованиями учебной информации, приобретению навыков творческой деятельности, умению планировать свою домашнюю работу, осуществлению самостоятельного контроля за своей учебной деятельностью, умению давать объективную оценку своему труду, формированию навыков взаимодействия с преподавателями и обучающимися в образовательном процессе, уважительного отношения к иному мнению и художественно-эстетическим взглядам, пониманию причин успеха/неуспеха собственной учебной деятельности, определению наиболее эффективных способов достижения результата.
2. НОРМАТИВНАЯ БАЗА

         Нормативной базой создания образовательной программы являются
следующие документы:
1. Закон Российской Федерации от 29.12.2012г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации».
2. Типовое положение об образовательном учреждении дополнительного образования детей утвержденное приказом Минобрнауки России  от 26.06.2012 г.  №504 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей» 
3. Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 12 марта 2012г. № 162 «Об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Народные инструменты» и сроку обучения по этой программе»
4.  «Концепция художественного образования» утвержденная Министерством культуры РФ от 2002 года.
5. Конвенция ООН о правах ребенка, одобренная Генеральной Ассамблеей  ООН 20.11.1989 г.
6. Постановление правительства Российской Федерации от 07.03.1995 г.  №233 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей» (с изменениями от 22.02.1997 г., 08.08.2003 г., 01.02.2005 г., 07.12.2006 г., 10.03.2009 г.).
7. Закон Краснодарского края «О культуре», «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной культуры», «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
8. Нормы СанПина 24.4.12.51-03 от 03.04.2003 г.
9. Санитарно-эпидемиологическое заключение №77.99.32.953.Т.000010.04.12. от 03.04.2012г.
10. Постановления и приказы министерства культуры и  министерства  образования и науки Краснодарского края.
11. АРТ-концепция развития художественного образования в Краснодарском крае на период 2008-2020 годы.
12. Устав МБОУ ДОД ДМШ г.Гулькевичи.
13. Лицензия на право осуществления образовательной деятельности. 

3. СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Народные инструменты» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей  ДМШ  г. Гулькевичи муниципального образования Гулькевичский район состоит из следующих разделов:
- планируемые результаты освоения обучающимися образовательной программы;
- учебный план;
- график образовательного процесса;
- программы учебных предметов;
- систему и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения образовательной программы обучающимися;
- программу творческой, методической и культурно-просветительской деятельности ДМШ. 
Программа «Народные инструменты»  включает два учебных плана:
1. Срок освоения программы «Народные инструменты» составляющий 8 лет,  для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет. 
2. Срок освоения программы «Народные инструменты» увеличен на один год для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.
Учебный план программы «Народные инструменты»  предусматривает следующие предметные области:
музыкальное исполнительство;
теория и история музыки
и разделы:
консультации;
промежуточная аттестация;
итоговая аттестация.
Предметные области имеют обязательную и вариативную части, которые состоят из учебных предметов. 
При реализации программы «Народные инструменты» со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки обязательной части составляет 1579 часов, в том числе по предметным областям (ПО) и учебным предметам (УП):
ПО.01.Музыкальное исполнительство: УП.01.Специальность - 559 часов, УП.02.Ансамбль - 165 часов, УП.03.Фортепиано - 99 часов, УП.04.Хоровой класс – 98 часов;
ПО.02.Теория и история музыки: УП.01.Сольфеджио - 378,5 часа, УП.02.Слушание музыки - 98 часов, УП.03.Музыкальная литература (зарубежная, отечественная) - 181,5 часа.
При реализации программы «Народные инструменты» с дополнительным годом обучения к образовательной программе со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки обязательной части составляет 1859,5 часа, в том числе по предметным областям (ПО) и учебным предметам (УП):
ПО.01.Музыкальное исполнительство: УП.01.Специальность – 641,5 часа, УП.02.Ансамбль – 231 час, УП.03.Фортепиано - 99 часов, УП.04.Хоровой класс – 98 часов;
ОП.02.Теория и история музыки: УП.01.Сольфеджио - 428 часов, УП.02.Слушание музыки - 98 часов, УП.03.Музыкальная литература (зарубежная, отечественная) - 231 час, УП.04.Элементарная теория музыки – 33 часа.
[bookmark: _GoBack]Вариативная часть дает возможность расширения и углубления подготовки обучающихся, определяемой содержанием обязательной части образовательной программы, получения обучающимися дополнительных знаний, умений и навыков. Объем времени вариативной части, предусматриваемый школой на занятия обучающихся с присутствием преподавателя, составляет  до 36,5 процентов от объема времени предметных областей обязательной части, предусмотренного на аудиторные занятия. 

4. СООТВЕТСТВИЕ УЧЕБНОЙ НАГРУЗКИ НОРМАТИВАМ

Учебная нагрузка и режим работы школы соответствуют федеральным государственным требованиям. 
Продолжительность учебного года с первого по седьмой классы составляет 39 недель, в восьмом классе – 40 недель. Продолжительность учебных занятий в первом классе составляет 32 недели, со второго по восьмой классы 33 недели. При реализации программы «Народные инструменты» с дополнительным годом обучения продолжительность учебного года в восьмом классе составляет 39 недель, в девятом классе – 40 недель, продолжительность учебных занятий в девятом классе составляет 33 недели. 
С первого по девятый классы в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель, в первом классе  устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Летние каникулы устанавливаются в объеме 13 недель, за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные при реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования.
Продолжительность учебной недели – 6 дней. Продолжительность урока – 40 минут. Занятия проводятся в две смены. 
Объем максимальной учебной нагрузки обучающихся не  превышает 26 часов в неделю. Аудиторная учебная нагрузка по всем учебным предметам учебного плана не  превышает 14 часов в неделю (без учета времени, предусмотренного учебным планом на консультации, затрат времени на контрольные уроки, зачеты и экзамены, а также участия обучающихся в творческих и культурно-просветительских мероприятиях ДМШ).


Зам. директора по УВР 
МБОУДОД ДМШ г. Гулькевичи                                             Козинская Л.Ю.

